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az udvarban.

yb nj szervezet.
Kagyoa lassan tárgyalják.
Csak 1909-ben lesz belőle valami.

Az uj szervezet, vagyis inkább 
a fizetesrendezós ügye lassan halad 
előre. Előre látható már is, hogy a 
jövő évre nem fog életbe lepni, 
mert aligha lehet letárgyalni és 
mig lassan átmegy a közigazga­
tási retortákon, addig már átlépünk 
az 1908. esztendőbe. A közgyűlés 
ezzel szemben némi fájdalomdij 
gyanánt a jövő évre megszavazza 
a drágasági pótlékot.

Nagy elkeseredést okoz ez a 
lassú tárgyalás a város alkalma­
zottjai körében, ami azonban nem 
minden tekintetben indokolt, mert 
nem a bizottság az oka a kést del- 
mezésnek, hanem az előkészítés 
lassúsága; mert nem csupán a 
fizetés-arányosításról van szó, ha­
nem sok más, vele kapcsolatos 
kérdés megoldásáról is, sőt igen 
sok átmeneti intézkedésre lesz 
szükség, hiszen több állást beszün­
tetnek és több uj állást szerveznek, j

Mar pedig ilyen nagy átalakulás­
nál nem lehet, de nem is szabad 
elhamarkodni a dolgot.

Ha a késedelemből némi kárt 
szenvednek is a város kisebb java- 
dalmazásu alkalmazottjai, ez már 
nem oly elviselhetetlen. Mit is értek 
volna el azzal, ha a javaslatot kellő 
előkészítés nélkül a közgyűlés elé 
viszik most és ott Márton Imre 
indítványára leveszik a napirend­
ről ? Sokkal több késedelmet szen­
vedett volna akkor a kérdés meg­
oldása.

Magában a tisztikarban is az 
előtérben áll az átnézet, hogy ezt 
« ciklust a régi fizetésekkel szol­
gálják le és a tisztujitással lépjen 
életbe az uj szervezet a maga tel- j 
jes egészében. Nehéz ugyan a vá­
rakozás, különösen, ha arra gon­
dolunk, hogy 4 óv óta vajúdik a 
dolog, de ezt a pár hónapot már 
kivárhatják türelemmel a tisztvise­
lők. a fő az, hogy az uj szerve­
zeti szabályzat kielégítse minden 
irányban az igényeket és a hozzá 
fűződő várakozásnak teljesen meg­
feleljen.

Jelen voltak az ülésen Weszptémy 
Zoltán elnöklete alatt: Kovács József pol­
gármester, Vecsey Imre főjegyző, Aczól

Géza főmérnök, dr. Tüdős Kálmán tiszti 
I Morvos, Király Gyula és Csóka Samu ta­

nácsnokok, Roncsik Lajos f'számvevő, Ju­
hász Ignác, Somogyi Pál, Szentesi János, 
Szilágyi Imre, Komlósey Pál dr. fogalmazó, 
jegyző. \ .......

' a tervezet tárgyalását folytatták.
Ai §• következett, amely a helyettesitő- 
ae^ről szol. A szakaszt az előad ) főjegyző 
javaslatára lényegtelen módotitással el­
fogadták.

Hosszabb vita kerekedett az alkalma­
zottak szabadságidejére vonatkozó sz.kasz 
felett* kovács József polgármester koriá- 
tozni óhajtja a tisztviselők szabadságidejét 
mert a mostani állapot tűrhetően. Akár 
van szükség a szabadságra, akár nines, aki 
a közgyűléstől még kérte, meg is kapta. 
Nem tud olyan esetet, amikor valakinek 
szabadság iránti kérőimét a közgyűlés ne 
teljesítette volna. A segéd és kezelő személy­
zetnek nincs úgy szüksége szabadságra, 
mint a tisztviselőknek.

Az elnöklő főispán osztja a polgármes­
ter nézetét. Nagy a különbség a bíróság és 
a közigazgatás közt. a bíróság rendes szü­
netet tart, ellenben a közigazgatás sohasem 
tarthat szünetet, tehát a munkaerőre mindig 
szükség van.

Az előadó felolvassa a régi szabályren­
deletnek hasonló szakaszát, amely tiztosifja 
a tisztviselőknek a 30 napi szabadságot min­
den esztendőben.

Hosszas vita után a szakaszt nem fo­
gadták el, hanem megbízták a főjegyzőt, 
hogy a régi és a szervezeti szabályzat össze­
vetésével szövegezze újra a szakaszt.

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL.

Debreceni levelek.
— október hónap.

Boldog, gazdag ország ez a mi szép 
Magyarországunk, sót hálás isi Mostanában 
majdnem minden hétre esik szobor- vagy 
emlékoszlopleleplezés. Csupán a Jókai sírja 
jeltelen. Pedig még 1904-ben temették el 
Jókait. Virágfürtös május hónap kilencedik 
napján folyt le ez a temetés. Hangulatosan 
írták meg az akkori újságok, hogy amidőn 
sírba helyezték a koporsót, egy kis fülemile 
(a szomszéd bokorban !) énekelni kezdett...

Elmondhatjuk, hogy e kis fülemilo 
madár éneke volt a legősziotébb hang Jókai 
temetésén; mert a költő holttestén, emléke­
zetén és javain viaskodó dögkeselyűktől 
felrehuzódott a változékony nemzeti köz­
részvét.

— Istenem I Hol a zsebkendőm ? .. . 
Mindenki ezt a vászondarabkát kereste, de 
nem annyira a könyük törlésére, mint inkább 
az érzékeny orreimpák betakarására.

•
A magyar földön, de még a messze 

idegenekben is milliók és milliók (akik már 
elmúltának, vagy akik még ezeknek utána 
lesznek eljövendők 1) hódoltanak és bódolan-
IdAi költészetének tündórképei
dött. .. Még az idegeneknek is egy a di­

li iossógg el, az örökszóppel Jókaink neve,
' oliumk termékenyítő költészete. Nekünk

meg maroknyi Magyarságnak igéző szivu 
tühnácsolónk is a nagyvilág nemzetei előtt. 
Jókaink alkotásaiból megértik, hogy mégse 
lehet vadparaszt csűrbe az olyan, melynek 
törzsfájáról Jókaik származnak, melynek vi­
lága a Jókaink által eszményített magyar 
világ. Es mégis 1 . . . Ha az a kis fülemile 
meg nem szólal abban a bokorban, talán 
egyetlen igaz hang sem jajdul fel sírjá­
nál ? . . . a dogkeselyük annyira elidegení­
tették a nemzetet. Azonban a begyepesedett 
sirhalomnál meg kell szűnni minden idegen­
kedésnek, mert az ilyen jeltelen sirhalom 
nemzetünk .szégyendombja. Hisz’ ha himes 
róteínk, zugó erdőink virágát bokrétába köt­
nénk, talánosak ez volna méltó koszorú
Jókaink houivirágos költészetéhez ?

*

Ám jelképezzék — a múlandóság écig- 
nyuló árnyékával szemben — államférfiak­
nak, oktató elméknek, katonáknak, művé- | 
ezeknek sirir gökön felülnőtt (?) nagyságát 
szobrok, hiszen ezek a tehetségek az élet- : 
színpadán úgyis mulótapsok sikereivel dol­
goznak ... Az Írót, a költőt más mértékkel 
mórom. Az iró hatása nem mesterileg meg­
játszott színpadi jelenet. Sem mállatag vá- 
vászonra kent festmény, de még ezernyi 
halállal megváltott győzelmes hadimozdulat 
somi Avagy, midőn az úllamférfiu zászlót 
bont királyság mellett, királyság ellen. Ha­
nem, hogy nemzetének lelkiérzelmeit miként

ragyogják vissza alkotásai! Nemzetének 
nyelve miként zeng-bong szavaiban I És 
hogy az örökidők igazságait milyen hiva- 
tottsággal magynrazza; ezeken alapszik az 
írók sirontul is fenmaradó emlékezete és 
jövendő nemzedékekre átszármazó kihatása. 
Azért az igazi költőnek, az igazi nemzeti 
írónak maradandóbb emléket állít az a mil­
liárdnyi apró ólombetű, melylyel müveit 
nyomják, mint teszem — tiz-tizenöt má- 
zsányi éretuskó vagy kő ömog.

Mint tudjuk, halila és temettetésa 
után (magyar szokás szerinti nagy hűhóval), 
Jókaink szobrára is gyűjtést hirdettek; da 
biz máig lan sem gyűlt össze méltó sirem- 

. Vttió összegeoske. Azt, hogy innét 
Debrecenből gyüjtuttek-e, küldöttek-e Jó­
kaink szobrára, nem tudora. Nem is kuta­
tom. Hiszen én az ily* célzatú adakozásra 
nem buzdítok senkit. Állítsák fel a Jókai 
szobrát Budapesten mások. Szorintom Deb­
recen másként és pedig maradandóbb ki- 
hutaesal róvhatja Jókai iránti köteles ke­
gyeletét ?

— Köteles kegyelet ? Debrecen kőtele« 
kegyelete? Ne méilóztassanak oly’ megütő- 
főtten kérdezni. Mindjárt megfelel erre is 
az ón acél fej fi, bamóusznád derekú toliam.

Ug.y-e Jókaink (könyvtárakra tehető 
műveihez) a M«gyarlóid minden tájékáról 
i B3 legette a kalászokat ? Bércek, rónák, 
erdők, puszták, csacsogó csermely, haragvó



DEB RE ÜZENI ÚJSÁG

Az ülés ezzel véget órt. A legkő- 
eetebbi ülést a jövő hót elejére hívja össze 
a főispán.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Nagy nnp a mai is. Wekerle beter­
jeszti a költségvetést. Korán, nz ülés meg- 
nyitása elölt benn ül* már a helyén s for­
gatja számadásait. A Ház eléggé üres. — 
A folyosón a függetlenségi párt teg­
napi értekezletéről beszélnek, a mól von 
Hulló Lajos nagyon ingerülten fakadt ki 
gróf Apponyi Albert ellen, a ki tudvalevő­
leg crőhen exponálta magát a közös jegy­
bank érdekében.

— Nem járja — mondta Holló — hogy 
függetlenségi miniszter a függetlenségi párt 
programmjának egyik sarkalatos tétele ellen 
állast taglaljon. Ha neki elvi aggodalmai 
vannak, lépjen ki a pártból. De idebent ne 
agitáljon a iüggetlenségi progrutnm ellen.

Kossuth Ferenc ismét gyöngélkedik és 
bottal a kezében ül a nevezetes piros bár­
sonyszékben, melyből tudvalevőleg — ki- 
ßzedette a bársonyt.

Justh Gyula pontban tíz órakor nyi­
totta meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesí­
tése után — éppen fél órát vett igénybe — 
az elnök meleg részvéttel emlékezett inog 
báró Pudmaniczky Frigyes haláláról. A Ház 
mély részvéttel jegyzőkönyvében Örökítette 
meg.

A kivándorlási bizottság megalakult s 
elnökül Huron Gábort választotta meg. A 
mentelmi bizottság Malatinszky Györgyöt 
választotta meg elnökének.

A budget.
"Wokerle Sándor: Az 1908. évi költség­

előirányzatot terjeszti elő s lőbb vonásaiban 
meg is okolja. A leggazdagabb számokkal 
bővelkedő költségvetés is szegény, ha nem 
helyes poliiikát szolnál. Fölveti a kérdést: 
megértjuk-e intő szavát a nagy evolúciónak, 
midőn a gazdasági kérdésekre tereli a né­
pek gondját s mogbirjuk-e állni a ki­
adásokat ?

A miniszterelnök ezután a költségve­
tés részleteit ismertette, ismételve a már 
megszokott memorotorikai mesterprodukció­
ját, a tömérdek számadat rengetegében min- ! 
den vezérfonal nélkül járva. A beszéd o 
részét más helyütt ismertetjük.

A költségvetés részleteinek ismertetése I 
után kiemelte Wekerle a kormány szociális 
politikáját. Figyelmeztetett, szólt arról, bogy 
gondot fordítanak a szénkórdós és a drága- !

ság kérdésének rendezésére a a ma beadott 
adótörvények vázlatára és rövid ismertetésére 
tért át. Hangsúlyozta, hogy az ingatlan adón 
kívül az összes adózást egy adóban kívánja 
megoldani és az össz jövedelmet progreeszlve 
kívánja megállapítani. Megállapította a lét­
minimumot. A nagy tőkét és az országon 
kívül elköltött jövedelmet nagyobb adóra! 
sújtja, a házadót a legtöbb helyen leszállítja, 
a létminimumot 000 koronában állapítja 
meg. Fiskális szemponton nem vezették az 
adóreformnál, hiszen 20 millió koronára rúg 
a kincstár vesztesége. Ha a helyzet meg 
fogja engedni, a létminimumot fokozatosan 
emelni fogja.

Végül megállapítja a költségvetés mér­
legét s figyelmeztet arra, hogy a szükség­
leteket tovább fokozni nem lobot. Ila azon­
ban produktiv kiadásokról lesz szó, nem 
riad vissza állami kölcsöntől sem, bár egy 
kisebb tranzakciótól eltekintve, egyelőre 
állami kölcsönt nem akar kötni. Az állami 
jövedelem emelkedését csak a szeszadó 
tételeinek emelésétől várja. Az igazi bevétel- 
emelkedés azonban csak a közgazdasági 
viszonyok jobbra iejlődésótől várható. Kül­
detésünk átmeneti jellege nem menthet fel 
minket attól, hogy hazánk kultúráját és 
gazdasági viszonyait kellő módon ápoljuk. 
A kormány tevékenységét átgondolt és ha­
tározott programra irányítja. Ajánlja a 
költségvetés elfogadását. (Helyeslés.)

Wokerle beszéde után néhány bizott­
sági tag esküt tett és elfogadták Wekerlé- 
nek a kvótabizottság kiküldésére vonatkozó 
javaslatát. Ezzel az ülés 12 órakor véget órt.

A legközelebbi ülés holnap délelőtt 
10 órakor lesz.

1007 október ks

fiz adóreform.
Wekerle javaslatai.
Wekerle Sándor miniszterei- | 

nők, mint pénzügyminiszter tegnap j 
hat javaslatot nyújtott be az adó- : 
reform dolgában, melyek

a földadokataszter kiigazításáról 
és a földadó százalékának megálla­
pításáról

a házadóról,
a tőkekamat- és járadékadóról, 
a nyilvános számadásra kötele­

zett vállalatok kereseti adójáról, 
az általános kereseti adóról,

a jövedelemadóról és
a közszolgáltatások es-ves.7«/* kezeléséről szólnak. Ú ti
Wekerle ezekben a javaslatok­

ban a legszegényebb néposztálvok 
adómentesítését tartotta szem előtt 
EVogbol az első és második osz­
tályú kereseti adót és a k 
adók minden osztályánál a 
tagok külön adóját teljesen 
szüntette • leszállította az 
magas adókulcsokat; az általános 
jövedelmi pótadó helyébe fokozatos 
jövedelemadót letesit s igy a táro-yi 
adózáson nyugvó eddigi adórend­
szert a személyes adózás minden 
rendszerével egészíti ki.

A földadónál fentartja a föld­
adó mai rendszerét. A földadó szá­
zalékút, mely ma a földlehermen- 
tesitési százalékkal együtt 25Vi°/«-ot tesz, 20°/o-ra szállítja íe. 1

a házadénál először is meo’- 
akarja szüntetni azt az aránytalan­
ságot, mely ma a házbéradó és 
másfelől a házosztályadóval meg­
adóztatott házak teherviselése közt 
mutatkozik.

Az ülésteremben Lázár Pál 
képviselő megkérdezte Wokerle 
miniszterelnököt :

— A paraszt bonne van a lét­
minimumban ?

— Nincs.
— Hát a nagybirtok benne 

van-e a progresszív adóban ?
— Nincs! mondta a miniszter- 

elnök.
Akki r ezzel az adóreform­

mal nem mehetünk a nép elé.
A miniszterelnök itt ingerülten 

kifakadt.
— Már pedig a korín,, ezek­

kel a javaslatokkal áll .:n bukik. 
Érdekes 1 Ezelőtt ennyit megál­
modni sem mertetek, most többel 
akartok. így nem lehet kormá­
nyozni.

A jelenet nagy mozgolódást 
keltett.

folyam mindnyájan adóztak a költőkirálynak 
és azokból a tallózott magvakból, ágaoskak- 
l’°j; . homokszemekből, harmatcseppekből, 
8/élsirámokból, öreg irisok kusza, mosódott 1 
belliiből, az örökmozgó életből és halálból tá- | 
Eladtak Jókaink buvbájos regénysorozatai... 
De a M 'gyarlóid egy tájékán sem kaland zott
szívesebben,sűrűbben Jókaink alkotóképzelete,
E.inta sivó homoku Debrecenben ésadélibábos 
debreceni rónákon. A .midőn érezte, hogy 
képzelete cMigged, tolla lankad, kedélyét 
kétely borítja el nemzetének jövője felől, 
akkor mngcsaUogt itta lelke szárnyait és 
erőt, ihletést meríteni Debrecenbe, az Ős- 
tab.jra szállott. Varázslójával életrehivta a 
Elint idők sovány homokja alól Ős-Debrecen 
történetet. Megelevenednek a hatalmas fő­
bírók. a kik városuk fen maradásáért a viz- 
özűnnol is szetnbeszállnak, mert hisz’ a 
haiii förgetegnél egy vízözön sem puszti- 
tobb. bzelidek ők, mint a bibliabeli galamb. 
Okosok ők, mint a bibliabeli ki</yó. De ha 
kell, tenyerűk az oroszlántalpánál is súlyo­
sabb. Magunk előtt látjuk a méltóaágos tar­
tása nemzetes asszonyok templomba vonuló 
sorát is. Azután átok a pártás szende lá­
nyok, akikért még törvényt uázolnl is ké­
rés némelyik szilaj levóny. Gulyát- ménest í 
világgá ezalujtó haragos pásztorok. Holdas 
homloku paripáján a gavulléros betyár 
A kevóly papok, a kik készek embert égetni 
8 stéteVerí“. Mágyikás tanár. RettentheUen j

vitézek marcona csapatai. Zug a fél re vert 
harang és a köznapi nyugalom csendjében 
gyakran zudul fel a rómletes jijkíáltás:
, _Jaj» istenem 1 Nyakunkon a tőrök. 
Már a Hajdúságot égeti a tatár . . . Min­
denható isten, de szabadíts* meg minket a 
némettől ... Még a ki mint barát jött, az 
is ellenségként viselkedett azokban a víz­
özönszerű időkben . . .

Azonban a flegmatikus hites polgár 
szemnek te tsző gömböly üsége még a nugy- 
szalndások idején sem fogyatkozik meg.
V igasztalódik és dolgos kézzel újraépíti haj­
léka romjait, hiszen a barázdákból kövéren 
fakad a kalász és a nagy Hortobágy ellen­
ségektől közelithetetlen ligeteiben, szigetein 

., a jószág. Gazdagodnak a kalmár- 
céh világjáró jelesei is. Meg az a sok em­
berséges csizmadia, gubacsapó, cserzővarga, 
fegyverkovács, a többi, a többi mesterurai- 
mék Hát még az a sok fránya ntógás- ' 
longas* öreg diák ? Ezek a Jókai ős-debro- 
ceiii hősei.
„„ . a hatalmas flsmagyar élet, a debre- 1 
enni élet csak úgy lüktetett elbeszéléseiben,

ilyenős regényében foglalkozik. Például 
debreceni vonatkozású müvek:

Hogy lett Dull Mátyás uramból 
Rácz János?, A debreceni kastély, A merw- 
nyci parittyakövek, A magyar Fauszt, Es 
mégis mozog a föld, A debreceni lunátikus, 
Kis királyok, Hortobágy, Sárga rózsa, Fráter 
György, Az egetvívó asszony, Még sem lett 
belőle tekintetes asszony!,.. És még 
több is.

És ha ma Debrecent mindenfelé ősme- 
rik és ha ma Debrecennel mindenhol rokon­
szenveznek, ezt nagyrészt Jókainak meleg- 
érzésű, meggyőző Írásainak köszönhetik a 
debreceniek I Azonban nőm hiába* volt maga 
Jókai is „kálomista diák“, debreceni vonat­
kozású müveiben is mindig örömest foglal­
kozik az ósdiák sorsával. Mennyi ősmagyar 
erő, érzés, tulajdonságok 1 . . . Kacagunk, 
mujd könyiik peregnek orcánkra. Végrül 
büszkén emeljük fel fejünket, hogy ezek is 
Véreink voltak.

regényeiben. Milyen alakjai ezek a hazasze­
retetének. Az önfeláldozásnak. Az utolsó 
paraszt is hős a szülőföldért vívott küzdel­
mekben. Valóban egy Jókai tollához méltó 
ez az ős világ. Ezek a bitókban, szeretetök- 
ben rendíthetetlen ősmagyar emberek, akik­
kel Jókaink mintegy tizenöt elbeszélésében

Hamvas arcú debreceni diákok! Meg­
fontoltságra hajló szürke öregek 1 Hozzátok 
intézem ezen levelet. .Professzor urak, diák­
ság I Csokonal-körünk vezetői I Jókaink ne­
vével szervezkedjetek. Kopogtassatok be 
a nemes városnál 1 Ne kerüljétek el az egy­
házkerületet, az öttornyos gazdag egyházat 
sem. Köszöntaótek fel a hajdúkat, kunokat 
is. De főbbképpen szólítsátok magatokhoz a
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EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Az ösztöndíjak odaítélése. A debre­

ceni ref. egyház ösztöndijosztó bizottsága 
ma tart ülést, amelyen az egyes ösztöndíja­
kat fogják odaítélni az arra érdemeseknek.

3

VÁRMEGYE.

VIDÉK.
Vonatrabló cigányok. Segesvárról

táviratozzak, hogy Szentágota és Segesvár 
között a vonatra két rabló oi»ány felugrott 
és a postát ki akarták rabolni. Tettüket azon­
ban a kalauzok megakadályozták és a 
rablókat Segesváron a osendűrségnek át­
adták.

Halál fürdőé közben. A hosszú
nyár, ugylátszik, a hegyek között is megvan 
sőt ott még annyira uralkodik, hogy a kü­
lönben hűvös patakok vizében még” most is 
fürdőnek az emberek. Ennek a késői fürdés­
nek tegnap egy gyermek esett áldozatul. 
Tube Maria kramsesdi 8 éves gyermek 
ugyanis tegnap fürdeni ment a patakba 
többed magával. Fürdés közben örvénybe 
került, mely lesodorta őt s csak holtan hozta 
ismét felszínre.

Elütötte a vonat. Székelyedről je­
lentik nekünk, hogy az ottani indóháznál 
tegnap csaknem eletet veszítette egy ember 
saját vigyázatlansága miatt. Jozefin József 
egy nagy csoport munkástársával Baromiak­
ról Kardira igyekezett és mivel nem volt 
elegendő harmadosztályú koesi, egy teheráru 
kocsiba szállottak fel. Itt azonban annyira 
össze voltak zsúfolva, hogy át kellett őket 
más kocsikba szállítani. Jozefin az átszál­
láskor úgy ugrott le, hogy éppen tolató 
vonat elé került, mely elütötte. A Szeren­
cseden ember lábszárát a vonat összemor­
zsolta s ballülét leszakította. A súlyosan 
sérült embert a megyei közkórházba szállí­
tották, hol dr. Fráter Imre, dr. Bélre aszisz- 
tensóvel amputálta az összezúzott lábát.

Állami mértékhitelesítők a megyé­
ben. A kereskedelmi miniszter tegnap kör- 
iratot intézett minden varmegye törvény­
hatóságihoz, melyben tudatja, bogy fel fogja 
állítani az állami mértóühitelesitő hivatalo­
kat. Egyszcrsmint tudatja, hogy hajlandó 
átvenni a törvényhatóságok tulajdonát ké­
pező mérlegeket és kéri ezeknek összeírását.
Az állami mértékhitelesítők rövid időn belül 
fel fognak állani.

Szállítási kedvezmény vetőmagra,
, re.'Kec*e*mi miniszter több vármegye 

gazdasági egyesületéhez rendeletét intézett, 
tudatia, hogy a vetőmaghiányra 

való tekintettel megengedte, hogy hatósági 
megrendelésre vagy főispánt megbízás foly­
tán gazdasági egyesület által tett megrcn- 

.®,fsre» az életük címe alatt feladásra ke- 
rulő búza, rozs, árpa, zab vetőmag-küldemé­
nyek után a vasutak a rendesnél jelontóke- 
nyen kisebb díjtételt számíthassanak fel. A 
iuvardijengedményt a vasút a fuvarlevelek 
bemutatása után utólag fizeti vissza a gaz-

let.eknek, vaS7 a vetőmagot 
megrendelő hatóságnak.
»rni^?102^ Sándor főjegyző felgyő-

uyarutoban fellépett hastiiuszt, 
mint többször említettük is, megkapta Pá- 
kozdy Sándor vármegyei főjegyző is, aki 
azonban szerencsésen felgyógyult, úgy, ho^y 
a betegszobát is elhagyhatta. A főjegyző, 
akit a hosszas betegség nagyon megviselt, i 
Balassagyarmatra utazott levegőváltozásra!

töltötte ki, nyugdíjazását kérte. Járt volna 
neki évi 240 K nyugbér.

De még ezt a csekélységet sem kapta 
meg. A város nyucdijeljenőrző-bizottsága
ugyanis, mely Vecsey Imre főjegyző elnök­
lete alatt tegnap délelőtt 11 órakor tartott 
u ést, a kért nyugdíj helyett csupán 300 
korona végkielégítést javasolt neki. A bi­
zottság ülésén részt vettek : dr. Magoss 
Byörgy tiszti főügyész, Lestyán Adorján, 

Freund Jenő és dr. lóth Emil aljegyző­
éi öado. A bizottság ugyanis nem látta kellő­
kép beigazoltnak, hogy a szolgálatban rok­
kant meg a szegény rendőr, azért tehát csak 
a szokásos végkielégítést, félévi fizetését 
szavazta meg neki, a 300 koronát. Abból is 
levonták még majd a fatartozását.

r, a lejtUDbb mese a kifacsart citrom­
ró . Hogy mit kezd a szegény, munkakép­
telen, csa ádos ember a 300 koronával, azzal 
nem gondol a nemes város.

VÁROSHÁZA.

Ellocsájtott rendőr.
Háromszáz koronát kap.

Mese a kifacsart citromról.

, u-xf408.1 16aMág: a kifajsart citromot el­
dobjak. Az életben sokszor meg szokott 
történni az ilyesmi. Amig valakinek a te­
hetsegét vagy testi erejét ki lehet hasz- 
niilru, addig van csak értéke, azután követ- 
kezik a kifacsart citromnak régi, de mindig 
meg-megujhodó meséje.

így tor ént ez Nagy Lajos városi köz- 
rendorrel is. Ili ven szolgált a nyomorúságo­
sán csekély fizetésért, de időközben a terhes 
szolgálatban megrokkant a szerencsétlen 
ember. A kefegyári sztrájk alkalmával sé­
rült meg, amint mondja, azóta Pern tudott 
települni, sőt a túlhajtott szolgálat követ­
keztében állapota egyre rosszaboodott, úgy 
hogy utóbb már hónapok óta nem tudott 
szolgálatot teljesíteni.

Maga is belátta a boldogtalan ember 
hogy megrokkant és képtelen még a köny- 
nyebb szolgálatra is, miért beadta nyug­
díjazás iránti kérvényét, amelyben hivatko­
zással arra, hogy a szolgálatban szerezte 
betegségét, bárha a teljes 10 esztendőt nem

nőegyletek ellenállhatatlan vezérkarát . . . 
Kaszinók, körök, kamarák, testületek és 
hivatalok urai — tinéktek is — jónnpot! 
Mono, a hirtelenóben össze sem számlálható 
pénzintézeteinkről se felejtkezzetek meg, 
mert hisz’ merő rágalom, hogy a mi bank­
jaink és szövetkezeteink csak kamatemelés- 
a?.a járnak elől és közcélokra, művelődési 
célokra sohasincs pénzük ... Ti oktató 
ui a kis iskolák, mint nagy isko-
Jak pBdjára állítsátok a perselyt. Dal zen- 

uljón dalosaink ajakán. A színpadon is 
szolaljon meg Jókai lelkel És kéréssel és 
gyűjtéssel, belépődíjas estélyek rendezésével 
nassatok oda, hojy a Jókaink által dicsőített 
Uebrecen város öreg kollégiumában Jókai 
.r neven és emlekéro méltó alapit- 

vanyt létesíthessetek. Hiszen az ős-kollé- 
Rium diákjai között időről-időre bukkan- 
DUk Tai • kivaiott írói tehetségek, akiket 

Jókaink nevében — segíteni, előbb- 
re/mni dicsőség főiskolánkra, Debrecenre, 
másrészt hasznos diadala magyar fajunk 
győzőé erejének is.

*

— Hm .. .
Méltóztatott valamit mondani?

— Izé . . .
7 Vagy«*y, kérem I Tehát — önök 

Vli_nt • . tejJesen elegendő, ha a nemes
ros, mint olyan, a Jókai-szoborra adomá­

nyozott negyven-ötven koronával áldozik a 
kegyeletnek és-------

— Hm I Izé .. .
— Értem, megértettem önöket I Tehát 

eszerint az ón levelem is illetlen és illeték­
telen példálódzás ?.. . Ugv-e, ha mégis 
legalább pap, professzor, kaszinótag, szövet­
kezeti igazgató, szenátor, hites polgár vagy 
jobb foglalkozás hiányában Csokonai-kör 
tag volnék I Igazán megható az Önök 
őszintesége. Kedveseim, most már magam 
is belátom vakmerőségemet. . . Amikor a 
Jókai sírjának kjs fülemiléje is süket fülek­
nek énekelt, mi is raktározzuk vissza szép 
álmunkat, makrancos toliam ! Kit érdekel 
ma már költők hattyúdala? Ugyan ki ol­
vassa ma még Jókait ? Hiszen már az is­
kolapadban nemzetközi élettudomány cél­
szerűségein és érvényesülhetési tételein 
töpreng a kedves fiatal ur 1 Vájjon Piklér 
mesteréknok sikerül-e társadalomtudomá­
nyos alapon megoldani, hogy ezeknekutána 
aranytojást tojjanak a tyúkok és ludak ? 
Es minden jó piklórista polgártársunk sza­
lonjában ott kérődzők egy — aranyborjú ?

Nyugodj bókén Jókaink 1 Ezennel visz- 
szaszivom az írást.

— Jó napot urak 1 Kisztihand, nagy­
ságéi asszonyom ...

Ifjabb Móricz Pál, j

Pínoergyüles. A szervezett pincérek 
I bejMenteset, hogy csütörtök éjjel 1 órakor 

a „Korona“ vendéglőben seakgyulést tarta­
nak, a polgármester tudomásul vette.

Rendelet a mesterséges borok 
készítése ellen. A belügyminiszter, a 
föidmiveiésügyi miniszter részéről ki- 
a ^rreilt^e*e* kapcsán, különösen 
a beállott szüreti időre való tekintettel 
fölhívja a törvényhatóságokat s köztük 
Debrecen tanácsát is, hogy szigorúan 
utasítsák elsőfokú büntető hatóságukat, 
hogy a bor hamisítását a legerélyeseb­
ben ellenőrizvén, az alapos gyanúval 
terheltek ellen a vizsgálat meginditása 
iránt haladéktalanul intézkedjenek, ille­
tőleg a fönnálló rendeletek végrehaj­
tása érdekében különös gonddal és erő­
vel járjanak el.

Megszökött bérlök. A városi bérház­
ban levő helyiségeket a mérnöki hivatal 
szokta kiadni, de a lakó rendesen csak he­
tek múlva kapja meg a felszólítást, ho^y 
írja alá a szerződést. Nem egyszer megtör­
tént már, hogy a bérlő ezt megtagadta 
mire perelték. Mig a tárgyalásra került á 
sor, sok bérlő már meg is szökött, másokon 
pedig behajthatatlanná vált a tartozás, ami 
által már' sok kárt szenvedett a varos. A 
bajon úgy lehetne segíteni, hogy csak olyan 
bérlőt engedjenek be a bérletbe, aki a ne­
gyedévi bérösszeget előre lefizeti.

Városi költségvetés.
Mennyi lesz a póíadóí

* —"
Jog- éa pénzügyi bizottsági tiléa.

Minden város életműködését a 
költségvetése mutatja. Abból tiszta 
kepei lehet alkotni a város nagy­
ságára, vagyonhelyzetére, sőt még 
a közigazgatás minőségére is. A 
számok nein hazudnak, hanem kér­
lelhetetlen igazsággal mutatják a 
helyzet tiszta kópét.

Debrecen városa kétségtelenül 
a legvagyonosabb városok e-ryiko 
az országban, de azért a vagyoni 
helyzete ^ nem valami rózsás. Sok 
az adóssága és még több is lesz, 
ellenben a hasznot hajtő vagyona 
nem nő, sőt csökken, mert a papí­
ron való értéknövekedéssel lépést 
tart a tényleges teher növekedése is.

Az idén a költségvetést, amely 
a közgyűlés elé kerül, három tagú

m ti

i!
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bizottság vizsgálta felül: akik natry 
jó akarattal teljesitoltók ezen fel­
adatukat, búr kissé önkényesen jár­
tak el, mert ott is takarékoskodtak, 
ahol nem szabad. Így az épületek 
fen tartási és javítási költségeinél, a 
városi lovak zabjánál, stb. A ros­
kadozó nagyerdei fürdő fen tartá­
sára például semmit sem szavaz­
tak meg. Nem csuda, lm tönkre­
megy teljesen és maholnap ki le­
het törülni teljesen a város vagyon­
leltárából, ha igy gondozzák.

Nagy hiba, hogy a pdtndó a 
szükségletek szerint inog és a vá­
ros csak adósságot adósságra hal­
moz, ellenben anyagi erejének nö­
velésére nem lordit gondot: nem 
gyűjt alapokat, nem gondol a tá­
voli jövőre, mint hajdan az ősök, 
akik a nagy vagyont szerezték. 
Most minden uj alkotás uj adóssá­
got jelent, amit a jövő nemzedék­
nek is fizetni kell. Mi lesz például 
akkor, ha az osztrák-magyar bank 
szabadalma 1910-ben megszűnik és 
akkor a kölcsönvett milliókat fizetni 
kell és még a mostaninál is rosz- 
szabb lesz a pénzpiac helyzete ? 
Nem fogja azt Debrecen megérezni 
és keservesen megfizetni? Bizony 
nagy baja az Debrecennek, hogy 
nincs egészséges városi politikája.

Az ülésen Veosey Imre főjegyző elnök­
lete alatt jelen voltak : Kovács József pol­
gármester, dr. Magosa György tiszti főügyész, 
Acél Géza főmérnök, Roncök Lajos főszám­
vevő, Király Gyula gazdasági tanácsnok, 
Sin ka Sándor, Juhász Ignác, Márton Imro, 
dr. Tüdős János, Márk Endre, Komlóssy 
■Arthur, Csanak József, Roohlitz Arthur és 
ifjú Schwartz Vilmos, dr. Varga Elemér 
jegyző.

Az 1908. évi költségvetést tárgyalták. 
Roncsik Lajos főszámvevő általánosságban 
elfogadásra ajánlja a költségvetést, amelyet 
főbb vonásaiban ismertet. A felügyelő bi­
zottság átvizsgálta a költségvetést. Á pót- 
adót a bizottság 20 százalékban kéri meg­
állapítani, a feleslegnek lontmuradó összeg­
ből tartalékalapot létesítenek.

Ezután általánosságban elfogadták a 
költségvetést, majd áttértek a részletes tár­
gyalásra. Tótelonkint tárgyalták. A felügyelő 
bizottság a ménes istálló javítására szüksé- 
pes 1000 koronát 500 koronára szállítja le. 
Király Gyula ellenzi, de leszavazták. A mé­
nes és az eladásra szánt lovuk vasaltatá­
sára előirányzóit 1200 koronát a felügyelő 
bizottság ezerre szállítja le. Király Gyula 
ellenzi, mert ez rossz gazdálkodás. A múlt 
évi előirányzat is kevés volt. Mérton Imre 
azt mondja, hogy ha kevés lesz a költség, 
kérjenek póthite t A felügyelő bizottság ja- I 
vaslatát fogadták el.

Az erdősítésekre felvett 15.000 koronát ' 
« felügyelő bizottság 12.000 koronára szál- \ 
ólja le. Az eredeti tételt 5 szóval 4 ellen :
leszállították.

Az erdei nyaralók tételénél Márton 
Imre javasolja, hogy ezentúl ne óvről-óvre 
árverezzék a lakásokat, hanem lehetőleg a 
régi bérlőknek adják, mert a bérlők válto­
zásával a lakásuk nagyon megrongálódnak. 
Magoss György a törvényre való hivatko­
zással ellenzi az indítványt. Acél Géza pár­
tolja a felügyelő bizottság javaslatát. Kom­
lóssy Arthur nem érti, hogy kerül ide ez a 
kérdés, hiszen akkor a Uortobágy-hasznosi- 
tás ügyét is idő lehetne hozni. Ellenzi az 
indítvány tárgyalását.

Az előadó javasolja, hogy a tanácsot 
bízzák meg a nyaralók bérbeadásával. Juhász 
Ignác a jelenlegi állapot fen tartása mellett 
van. A felügyelő-bizottság javaslatát lesza­
vazták.

Az épületek és iskolák fentartásíra 
előirányzott összeget Aozél Géza főmérnök 

I felemeltetni köri, mert az kevés. Komlpssy 
Arthur, majd Juhász Ignác ellenzi az összeg 
fe emelését, mert nincs kimutatás az épüle­
tekről. Ha kevés lesz az előirányzott összeg, 
kérjen a tanács póthitelt. Márton Imre sze­
rint a kaszárnyákra sokat költ a város, úgy 
hogy azok iay 2 százalékot is alig jövedel­
meznek. A főmérnök megjegyzi, hogy ő szí­
vesen készít kimutatást, de biztosítja a bi­
zottságot, hogy olyan nagy összeg lesz az, 
hogy nem fogják megszavazni.

Az erdei fürdő bevételénél a felügyelő­
bizottság 12,000 koronát javasol előírni, 
Komlóssy Arthur csak 10,000-et. A felügyelő- 
bizottság javaslatát fogadták el. A főmérnök 
a fürdőépület fen tartására 2000 koronát kért, 
nem szavaztak meg egyetlen fillért sem. A 
városi jég-gyár tételénél Márton Imre szóvá 
teszi a bérlők elleni panaszokat. Jeget nem 
kap a közönség. Javasolja, hogy a vállal­
kozók feleletre vonassanak. Aczél Géza fő­
mérnök úgy lúd ja, hogy a vállalati szerző­
dés az idén lejár. Bízzak meg a tanácsot, 
hogy a közönség érdekeit védjék meg. (A 
közönségnek a jég-gyár elleni panaszait 
Körner Adolf tanácsnok veszi fel.)

Ezután tételről-tételro tárgyalták a költ­
ségvetést és a felügyelő-bizottság javaslatait, 
a melyeket elfogadtak.

szikhAz.
Tavasz, Meg tudjuk érteni, hogy két 

évig idegenkedtek színházunknál a Tavasz 
szinrehuzásától. Távolabb akarták vinni kö­
zönségünket a könnyebb visszaemlékezés 
idejétől, a mikor más regime alatt diadalmas 
estéken iutott át színházunk estéin a 
tavasz. Az összehasonlítástól idegenkedtek. 
Pedig a kót-három óv és hosszabb idő sem 
bírja feledtetni a debreceni közönséggel szín­
házunk egyik dalos pacsirtáját, valóságos 
üdvöskéjét, felhő Rózsit, a ki a Tavaszban 
kedvességtől beragyogott temperamentumos 
játékával olyan hóditó utalt tett a közönség 
szivéhez. Hiszen nem mondjuk mi azt, 
hogy Lányai Piroska igyekezete, lelke­
sedése és játéka nem számottévő, csak 
az az elbájoló kedvesség nem omlott végig 
játékán amely elődjénél például bűvös erővel 
hatott a közönségre. így sok tapsot kapott. 
Zsigmondi Anna a bárónőt játszotta elég 
sikerültön. Ilurn/ja azonban mezzóüan gyönge 
8 inkább a felsőbb regiszterekben csöndül 
meg tisztábban és erőteljesebben. Zajos 
tapsokat kapott a dallamos Csók kupiéért, 
amiből jelentékeny rész a szerzőt, Mnrton- 
fulvi György karmestert illette. László 
Aranka humora kissé erőszakolt volt. 
Diskrétebb kidolgozásban inkább elfogad­
hatóvá _ teszi alakítását. Volt azonban két 
?*yuri kiváló alakítás, amelyet a finomultabb 
ízlésű közönség is dicsérőiog emelt ki. Az 
egyiket Polgár Sándor, a másikat Horváth 
Kalman nyújtotta. Valósággal ketten domi- 
náliák a színpadot s jelenéseiket a szó tel­
jes értelmében élvezte a közönség. Horváth 
Kálmán szerződttt-se határozott nyereség, 
iernyei ég Fehér Olga is hozzájárultak, hogy 
gazdagítsák a kellemesebb jelenéseket. 
Egy kis figyelmetlenség azonban rontott a 
rendező mu ikáján. Az első felvonásban, a 
mikor téli felöltőkben, feltúrt gallérokkal 
jöttek a színpadra, az ajtót soha senki se 
tette be. Pedig künn zúzmaráé, jégosapos, 
hóval fedett volt a táj. Az ajtó tátra-nyitva 
állott az egész felvonás alatt. És igazán sze­
rencse, hogy ez mégis a színpadon történt, 
különben a didergő hidegben nyitva hagyott 
szobában úgy meghűlt volna az énekes

személyzet, hogy aligha kerülhetett volna 
sor holnap a másik operett előadásra.

Valeni nász. A színtársulat, drámai 
szemóiyzetb részt vesz a „Valeni nász“ mai 
előadásán. Drámai színészeink és színész 
nőink cgytől-egyig jelentős szerephez jutI 
nak a darabban. A főszerepeket Lukács Ju­
liska, iiahnel Aranka, Békés, özakáos és 
Ternyei iátszák. 8 es

Tilos a felsőruhát a nézőtérre 
vinni. A rendőrség szigorú rendelkezést 
adott ki, hogy a felöltőket, esernyőket, bo­
tokat ezentúl nem szabad bevinni a néző­
térre. A rendelkezés tűzbiztonsági ős ké- 
nyolrai szempontokból történt A mig egy­
részről a ruhákkal tele rakott támlás ülések 
közt pánik esetén bajos, sőt veszedelmes 
volna a közlekedés, másrészről a behordott 
ruhák kellemetlenek másokra, a kiknek 
üléstámlájára rakják a felöltőket A rend­
őrség mától kezdve szigorúan fogja ellen­
őrizni, hogy felöltőjét, botját és esernyőjét 
mindenki előre letegye a ruhatárban.

Boszorkányvár. Horváth Kálmán és 
Torday Ele! felléptével csütörtökön Milöcker 
bájos zenéjü operettje, a „Boszorkányvár“ 
kerül szilire. Az előadás elé érdeklődéssel 
néz a közönség, már csak azért is, mert a 
„Boszorkány vár“ kedves muzsikáját már 
régen nem élvezte a debreceni színházba járó 
közönség.

Nászinduló. Henry Bateille színmüvé­
nek pénteki előadását az teszi érdekessé 
hogy uj szereposztásban kerül színre. Graoet 
Hahnel Aranka, Glandot pedig Ternyei L. 
játsza, a kikkel nagyban folynak a próbák 
a színház házi színpadán.

paláiba vert asszony.
Az érzékenység áldozata.

Marólúgot ivott és meghalt

Megrendítő öngyilkossági kí­
sérlet történt e hónap 9-ón a közeli 
tiajdusámson községben. P. Kiss 
Kálmán gazdálkodó' a feleségét, 
lioriz Juliannát, a kivel sokat per­
lekedett különben is, házi perpatvar 
közben elverte, a durva testisértós 
annyira elkeserítette a szerencsétlen 
asszonyt, hogy leiindulásában maró­
lúgot ivott.

Mikor a rettenetes méreg már 
hatni kezdett, borzasztó kínjában 
segítségért kiáltozott. A szerencsét­
lenhez elhívták dr. Báthory Sándor í községi orvost, aki ellenszert adott 
be neki, amitől jobban lett kissé.

I Mikor az asszonynak Mártonfalván 
lakó szülei értesültek a történtekről, 
hazavittók a leányukat három apró 

I gyermekével együtt.
De a boldogtalan teremtés a 

szülei gondos és Önfeláldozó ápo­
lása dacára sem lett jobban és teg­
nap délután 1 órakor hosszas szen­
vedés után meghalt. Megölte a 
marólúg. Három árvája igy anya 
nélkül maradt.

Az esetről Mártonfalva elöl­
járósága táviratban értesítette a 
debreceni ügyészséget, mely a te­
metésre az engedélyt megadta.

ggréjyjSjaa*: legolcsóbban lehel vásárolni
* ÄC nacrrtyaff iErLrs.1
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A bajduszoboszlói ev. ref. egyháznak 400 
előkelő tagja hallgatta meg Vasárnap Szabó 
Zoltán lelkészt a Kistemplomban. a hallga­
tóság soraiban képviselve volt nagy szám­
mal Hajdúszoboszló város inteligenciája is. 
A fiatal lelkész, aki egyike a debreceni 
lelkészi kar kiválóbb szónokainak, a szó 
teljes értelmében elragadta a hallgatóságot 
magas szárnyalása, remek egyházi beszédé­
vel. A szoboszlói paphallgatók egyértelmű­
ig azzal az elhatározással tértek haza, 
hogy Szabó Zoltánt lelkészükké választják. 
Az istentisztelet végeztével a paphallgatók 
Borából Fehér Gábor árvaszéki ülnök veze­
tése alatt C£?y 100 tagú küldöttség tisztel­
gett Dicsőfí'i József és Kiás Albert lelké­
szeknél, megkérdezve a két nagyhírű kálvi­
nista paptól, hogy jó utón járnak-e, amikor 
Szabó Zoltánnal kívánják betölteni a papi 
széket? Kiss Albert és Dicsőflfi József a 
legmelegebb ajánlatokkal bocsátották el a 
küldöttséget Ezzel a szoboszlói papválast- 
lás sorsa eldöntöttnek tekinthető, mert most 
már bizonyos, hogy a szoboszlói egyház 
lelkésze Szibó Zoltán lesz." Debreceni egy­
házi körökben nagy megelégedéssel fogad­
ják a szoboszlói egyház állásfoglalását, mert 
egyházi körükben súlyt fektetnek arra, ho_>y 
egy minden tekintetben méltó egyéniség 
kerüljön a nagy súlyú és jelentőségű szo­
boszlói papiszékbe.

gazda, dr. Nagy Sándor ügyvéd, Riokl 
! Géza birtokos, Simon ily Emil birtokos,
I g0™0*?1 J/U08 ßasdu, Szilágyi Gyula gazda,
I £afler Ignác gazda, Zöld Mihály gazda, 

Vilmos Béla birtokos és ifj. Weiohingor 
Károly üzletvezető. Pótesküdtek: Erdélyi 
István kováos-mestur, Lövingor Mór lake­
reskedő, Nehéz József csizmadia, Nyilas 
István gazda, Pinozés Imre gazda, Piros 
Béla lakatos, Rosenfeld Adolf magánzó, 
bepsi Kálmán biztosítási hivatalnok, Székely 
János birtokos és Weiszenberg Hugó ke­
reskedő. a bizottság tagjai voltak: Elnök: 
Dr. bzüts Miklós. Dr. Oláh Miklós, Tóby 
István bírák. Gátby Bálint kir. ügyész. 
“M“ Kálmán jegyző. Az ügyvédi kamará­
tól B. Nagy Sándor ügyvéd.

* A csütörtöki felolvasó-est
Ez idényben holnap, azaz folyó hó 
24-én, csütörtökön délután 5 órakor 
tartatik meg, a méltán nagyhírű 
s igazán közkedveltségnek örvendő 
felolvasó-esték elseje a róm. kath. 
főgimnázium dísztermében, a. rend­
kívül érdekesnek ígérkező est mű­
sora a következő : 1. Elnöki meg­
nyitó, mondja dr. Jászay Rezső ur. 
2. Chopin „Gis moll polonaise“, 
zongorán előadja Harsányt Jolán 
urleány. 3. „Epizódok nagy mu­
zsikusok életéből“, irta s felolvassa 
Drum ár János ur. 4. „Rákóczi Ro­
dostón“, zongora-kíséret mellett 
szavalja Riez Eliz urleány. 5. a) 
Borosa Lajos „A mohácsi koldus“, 
románc; b) lvyerull HaIIdán „Nász­
út Hardangerben“, énekli a Svetits- 
intézet tanitónőképzőjének ének­
kara. Ezen — a kultúrát és köz- 
jótékonyságot egyaránt szolgáló — 
felolvasó estére, melyet melegen 
ajánlunk olvasóink szives figyel­
mébe, jegyek kaphatók Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában. Ülő-hely 
oO fillér, állóhely 30 Tiller.

* Kik lettek esküdtek ? Tegnap
délután a f. évi november havában tartandó 
esküdtszék! ciklusra dr. Szüis Miklós elnök­
lete alatt az alább irt esküdtek sorsoltattak 
**• Rendes esküdtek: Arany István ház- 
tulajdonos, Asztalos István bodnár-mester, 
-/Sikes Ferenc bormérő, Dávid Jakab vas- 
kere.skeds, ifj. Deák István gazda, Demet- 
r°y°8 Pál birtokos, Engesszer József ügy­
nök, Fehér Ferenc gazda, Gyárosán Béla 
ecetgyáros, Holländer Adolf terménykeres­
kedő, Keiner Miksa kereskedő, Kerékgyártó 
Jdalint ács-mester, Killer Ede kereskedő, 
tvtss Ferenc sertéskereskedő, Kovács Zsig­
ád nyugalmazott lelkész, Kövesdy Bol­
dizsár géplakatos, Kőrósy András gazda, 
U'jos István gazda, László Mihály gazda, 
Madár Mihály magánzó, Magyar János

* Tegnapi halottak. A tegnap! nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be-a helybeli anyakönyvi hivatalnál: 
Szabó Mária Margit ev. ref. 8 napos, Kies 
Erzsébet r. kath. 13 hónapos.

* Öngyilkosság Böszörmény­
ben. A közeli H.-Böszörmény ben 
tegnap öngyilkos lett egy leány, 
hiatal, gyermekleány volt, mert 
hiszen alig érté el a 17-ik óvót s 
máris a halálba vágyott. Mások 
ilyenkor a legboldogaubak, mig ő 
úgy vélte, hogy most a legboldog­
talanabb. Azok örülnek az életnek, 
ő ellenben meggyülülte. az ön­
gyilkos leányt Erdős Zsuzsannának 
hívták. Fiatal is, szép is volt. Előtte 
állt egy egész élet rejtett örömei- ! 
vei, még nem ismert boldogságai­
val s ő mégis léit tőle. Tegnap tiél— 
után szülei íúvollétúben meginér-i gezte magát. Gyulaoldatot ivott, a 
mely megölte.

szenzációs szerepében. A mai műsor külön­
ben égi sz uj és oly kitűnő számokból van 
összeállítva, hogy mindenki sajnálni fogja, 
ha meg nem tekinti. Itt említjük meg, hogy 
nz eredeti tervtől eltérőleg azért vannak 
még ezen a héten a vásártéri villamos szín­
házban előadások, mert a téli színház épít­
kezési és berendezési munkálatával még 
nem készültek el. Vasárnap azonban már 
utolsó előadás lesz a vásártéri moziban és ti 
téli színházban, Sas-utca 2. szám alatt 30-án 
lesz a megnyitó előadás.

• Köszvény, oson, rheuma ellen
minden eddigi szerek közt legjobb leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üveg 
elhasználása rég nem tapasztalt künnyebb- 
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ara 1 
K. Kapható Jósa és Jóna drogériájában. 
Debrecen, Kosuth-utca 6.

* Hölgyek figyelmébe! Divatlap é; 
folyóiratokra előfizetéseket kőltsógfelszámi 
tás nélkül elfogad Antalfy József. Piac-utca 
44. (Letzter mellett.)

* Amerikai férfi és nöl cipők els , 
rendi! minőségben beszerezhetők Tolnai Dá­
niel cipőáruüázában. Debrecen, Piao-utca 
49. szám.

* Tisztviselőknek, arcképes Igazol­
ványhoz szükséges fényképeket leggyor­
sabban és mérsékelt árban készít Némethi 
fényképész, Piac-utca 42.

fi kirá.y állapota.

* Sikkasztó könyvelő. A könnyelmű, 
pillangó-élet bűnbe sodorta Dankó Béla

j temetkezési vállalkozó könyvelőjét. A lej— 
I tőre jutott fiatal ember visszaélt a beléje 

helyezett bizalommal és a főnökét meg­
lopta. A megkárosított vállalkozó sikkasz­
tásért kijelentést tett a rendőrségnél, mely 
a nyomozást megindította.

* Terjed a bárányhimlő. A
gyermekszobák régi, de kevésbé 
veszedelmes betegsége, a bárány- 
himlő az utóbbi napokban egyre 
nagyobb mértékben terjed. Szórvá­
nyosan előfordulnak iit-~tt tilusz- 
esetek. A legutóbbi napokban 3 
újabb megbetegedést jelentettek be 
az orvosok.

* Fráter Lóránt országos hirü dal- 
költőnk szerkesztésében 100 szebb,lól-szebb 
magyar dalt tartalmazó kötet jelent meg. A 
magyar dulkö.löszét ez újabb remekműve 
úgy vonzó tartalmával, mint csinos külalakjá­
val nagy leltünóst keltett. Bolti ára 3 K. 
Kapható Aczól Henrik modern antiquariu- 
mában, Piac-utca, a ref. kistempiommal 
szemben.

* Raffles érkezése. Tegnap a délutáni
órákban egy rózsaszínű kis cédulát oszto­
gattak a piacon s a nagyobb utcákban a 
járókelőknek. Ez volt reá nyomtatva. „Hol- 
nap érkezik meg RaíTles!u Senki sem 
tudta, ki ez? mi ez? hol lesz? miért jön? 
Az emberek egymástól kértek felvilágosí­
tást és senki sem tud >tt magyarázatot adni. 
Rébus maradt mindenki előtt és kiváncsivá 
tett mindenkit. Kíváncsiságát mindenki 
igen olcsón kielégítheti, ha ma, vagy 
holnap elmegy az Urmusba. Ott mutat­
kozik be ma este Rallies, — akitő. min­
denki puff lesz, — rendkívül ügyes és

Becs, okt. 22.
A osász. kir. távirati iroda ő 

felsége állapotáról akként értesül, 
hogy, bár az éj nyugodtan telt el, 
ő felsége mégis keveset aludt. Láz 
nincs; étvágy jó, erübeli állapot 
viszonylag kielégítő* a k alarms 
csekélyebb.

Bécs, okt. 22.
(Saját tudósítónktól.) A király 

állapota ma kevósbbó jó, mert az 
éjjel rosszul aludt. A király álmát 
sűrűn erős köhögés zavarta meg, 
aminek következtében ma reggel 
bágyadtabb és kedvetlenebb volt, 
mint máskor. A hurut változatlan 
maradt. Az erőboli állapot a körül­
ményeknek megfelelő.

Bécs, okt. 22.
(Saját tudósítónktól.) Kerzl és 

Neusser, a király orvosai, tegnapi 
látogatásuk alkalmával ő felsége 
állapotát kielégítőnek találták, a 
király ezután még egy óra hosz- 
szúig ébren maradt és egynegyed 
kilenc órakor feküdt le. Az éj 
nagyjában nyugodtan folyt le. Á 
királynak egész éjjel nem volt 
láza,^ de kevesebbet aludt, mint 
azelőtt éjjel. Az éj folyamán több­
ször erős köhögési rohamok álltak 
be és a király álmát megszakítot­
ták. A király ma reggel is kevés­
sel négy óra után kelt fel és jó 
étvágygyal reggelizett

Bécs, okt 22.
Mától kezdve a, kabinetiroda naponta 

kétszer értesíti t íviratban Justh Gyula Ház­
elnököt a király állapotáról. A felség aa 
éjszakát nyugodtan töltötte, láz nem volt. 
hurutja csökkent, az ereje ellegendő. Ez a 
távirat a 8 órakor tartott orvosi vizsgálat

Szép fejó cipőket olcsónmk Glück Ede férfi- |)öi* gyér- Pl&c- és Kossuth- 

nw cipőé rajjá-,
Zái>a VtbttUDk, szemben.



alapján küldetett. A táviratot a képvisoPhiiz 
folyosóján kifüggesztették. Mária Valéria 
főhercegnő délelőtt 11 órakor, azután délután 
4 órakor meglátogatta apját, éjjel pedig 
visszautazott Walsóba. A délutáni sétáin a 
betegnek elmaradt, mert a nap nem sütött 
ki és erős szól fűlt. A király egész nap jól 
érezte magát, de nagyon szeretne mar a 
szabadba menüi. A beteg a veszélyen 
túl van.

DEBRECZENI UJSAO

TÁVIBA TOl.
Bartha Miklós síremléke.
Budapest, okt. 22. Ma délután 3 órakor 

lepleztek le Bartha Miklós síremlékét a Ke­
repesi temetőben, ezrekre menő tömeg je­
lenlétében. A függetlenségi párt tagjai tel­
jes számmal jelentek meg Kossuth vezetése 
alatt. Az emlékbeszédet Holló Lajos tartotta 
mig a párt nevében Barabás Béla beszólt! 
A párt koszorúját báró Wesselényi Ferono 
tette le a szép emlékoszlopra.

Az önálló bank ügye.
Budapest, okt. 22. A kiegyezés ügyé­

ről különböző fairek terjedtek el a Házban. 
A képviselők nagy része a vidékről jött. 
Ma csak Szász József jelentette be a párt­
ból való kilépését. Az általános vélemény 
az, hogy a iüggetlenségi párt simán meg­
szavazza a kiegyezést, ha biztosítékot kan 
arra, hogy 1910-ig az önálló bank létesül. 
Kossuth is belátta, hogy ez lesz az ütköző 
pont és most valami formulát igyekszik 
találni, hogy ne a Ház ugyan, de a füg­
getlenségi párt hozzon az önálló bank 
ügyében határozatot. Ha ez nem sikerülne, 
akkor nagy kavarodás lenne. Ma a kor­
mány újra tárgyalta e kérdést. A tanács­
kozásba belevonták Holló Lajost is, aki a 
tárgyalás után kijelentette, hogy közelebb 
jutottak az 6 álláspontjához. Az egyenes 
adorelorm-javaslat a 48-us pártban nagy 
tetszést aratott. A függetlenségi klubban 
megjelent este Günther és Apponyi, később 
Kossuth is. A vidékről jövő képviselők jó 
híreket hoztak, hogy a nép nyugodt. A 
soproni és temesvári kereskedelmi kamarák 
feliratban üdvözölték a kormánvt a kiegye­
zésért. Úgy látszik, a gazdákat "és kereske­
dőket a kiegyezés kielégíti. Éber Antal 
Marosludason tartott beszámolóján kijelen­
tette, hogy meg kell szavazni a kiegyezést 
mert különben csődbe jut az ország. Ma­
rosludasról táviratban üdvözölték a kormányt

I rós ütni. A királyi biztosi intézményt nem 
kell eltürölm, mert olyan nincs. A nyugdij- 
kölcsönösség előadója Czobor László, a"ha- 
tásköri biróságó Horvát József lett. A javas­
atokat a bizottság elfogadta. A képviselő­
je holnap újra választja a tagságaikról 
lemondott horvátokat ős Popovics Dusán 

: jegyzőt.
Tizenhárom éves anya.

Budapest október 22. Ma a rendőrség 
özvegy Pacsi Jakabnő feljelentésére letar­
tóztatta Dusiczki Oszkár 22 éves könyvelőt 
akit azzal vádol az anya is, 13 éves Ilona 
leánya is, hogy őt megrontotta. A fiatal 
ember a leánykát, aki 7 hónap óta az anya­
ságot viseli, már 10 éves korában elcsábí­
totta. A fiatal anya most 13 éves. Az orvos 
megvizsgálta a gyermekanyát és megállapí­
totta, hogy a vád igaz. Az ifjú azzal véde­
kezik, hogy a kis lány csábitotta el. A kis 
lány viszont azt állítja, hogy a fiatal le- 

»ki Vaci-dtca 42. sz. a. lakásukon 
albérlő volt, vitte a bűnre.

Zamojszka grófnő kalandja.
At Yars°y. 22. Zamojszka Mária
a I • ,csc.let* bár mé£? erősen titkolódznak, . 

már kiderítettek. A grófnő Mácsin állomá­
son leszállóit a vonatról. Ott fiatal unoka- 
fivére várta, akinél 2 napot töltött, azután 
visszatért apjához. Az eltűnésről és a gvil-
.ÄlitS ki.mesél a h01™* eUaliará-!

Az iparfejlesztésért
Budapest, október 22. A kormány nagy- 

arányu iparfejlesztési polikája a jövő évi 
knlisógvetesDől elcsen doomorodik ki A 
kormány az eddigi két és félmilliót, amit az
emobe^íeJ eSZleSr8 íorditolt’ 5 millióra

1907 október 23

Ferenc Ferdinánd vadászata.
Bécs, okt. 22. Festetich Taszilo gróf 

ma Bécsbe érkezett; holnap a trónörökös 
ogja iogadm, hogy a gróf dunántúli birto­

kán rendezendő vadászatok részleteit meg­
beszéljék. 6

Bizottsági ülések.
Budapest, okt 22. A képviselőház zár- 

számadási bizottságának elnökévé (eddig 
IIentailer Lajos volt) Szikszay Ottót válasz- 
tottak, miután Éber Antal nem vállalta el 
iNagy Emilt pedig nem akarták megválasz­
tani. Az alkotmánypárt ma este Széli Kál­
mánt és Nagy Ferencet, a néppárt Buzátb 
Ferencet választotta a kvótabizottságba. Ma 
délután 5 órakor kezdte meg a bizottság az 
alkotmány biztosítékok tárgyalását is. A bi­
zottság elnökévé Hammersberg Lászlót, 
jegyzővé pedig .Horváth Józsefet választotta 
A tárgyaláson tyszt vett Andrássy Gyula is 
Hud.k János áluunti.kárral. A javaslató! 
Andrássy ajánlotta elfogadásra. A közigaz­
gatás bíróság hitásk-rének kiterjestóséröl 
szoló j:'vaslat előadója Babó Mihály lett. 
bz:ó.l Kálmán hosszabb besyédbon üdvözölte 
a Javaslatot; örvend az intézményes alkm. 
mánybiztositóknuk. A kormány eltalálta a helyes középutat. Valamikor 6 a közióaz 
gatás államosításának a hive volt, de m ,st
6 is sziwel-lólekkel munioipálista. Sajnálja 
hogy megyei számvevőségeket és pénztárakat 
államosította. Andrássy felelt azután, a tel-
•zóialásokra. Az egyesületi jogon nem akar

- agy vasúti szerencsétlenség.
. Varsó, okt. 22. Seznovice állo­

más mellett a Visztula híd ián a 
személyvonat összeöl között az iva- 
nogradi tehervonatiak Eddig 18 
halottat húztak ki a romok alól.

Villamos Bécs—Budapest közt.
no ButdaPest’ okt. 22. Ma délelőtt Szapnry 
Pálgroi Kampe berlini és Müller drezdai 
bankárokat vezetts Szterényi államtitkár 
ux.A ?ninet bankcsoport Budapest—Bécs 
közt villamos vasutat akar éniieni bon milid befektet*».!, A m.neűtó 2 ö™ 
volna és 6 pár sinre tervezik. Szterénvi 
figyelmesen végighallgatta a tervet és meg- 
igerto, hogy Kossuth elé terjeszti.

Felismert öngyilkos.
ni Bu^nPes*t okt. 22. A csillaghegyi ön- i 

I f^rkost ma délután felösmerték: Balassa 
Imre 21 eves joghallgató. A szülei Bogá­
ron laknak. °

Nagy dohánycsempészet
*ác,DJ'\0rfoIA, okt\.22- (Virginia.) A szövet­
séges kormány elkobozott egy szállítmány 
hasdohanyt és cigarettát 7000 dollár értók- 
bon, a mely árukat a brit-amerikai dohány- 
társaság, londoni üzlete számára akartak a 
határon atcsempószni. Az elkobzás az anti- 
tröszt törvény szabályai alapján történt.

Léghajó verseny.
. St--Lou>s, Október 22. A nemzetközi 

Jégnajosverseny délután 4 órakor kezdődött 
alomern német léghajó felállás mái a 
zenekar a német nemzeti himnuszt játszotta.
A léghajó északi iránvl.an száll.itt. A többi 
nyolc léghaj,) 5—5 perccel később követte 
az elsőt a fülözullasbun.

1 Pytlkossóg történt három Ü 
Arii JabieíTendics ötvenóvos ft“Ppal ezelfitt. 
mán birtokos, három gyermek n?y toUzu1' 
pokb»? irtotta esküvőjét a K®’ a 
való tizenhétóves Dizdár nevű 1n“uPunJaeból Csütörtökön este voh a ni ^nyaL 
és hétfőn virradóra tiz fejízioilmSí"fakd,uk 
roncsolva holtan találták meg JaS Öf.SZe' 
háremében A gyilkossá™? vt?t?lcset 

I Anf egyik rokona és egy szómé i i^atta
; kik a nagy jajveszékelósmybotörtek ánÍÍ\a
I IstéPpen abban a pillanatban lep!ék \í?ba

fiatal asszonyt, midőn férin iLn, me" 8 ! akarta rejteni! J holttestét el
, , Tettének okául az asszony nyt ,

: föl, hogy megcsalták, mert azt hitte h 
: fiatal emberhez adják — a a rolmn - luy-v j vén ember karjai közé taszította? “' 6gy

Merényletterv a cár ellen dz
térvárról jelentik: Carszkoje-Szélótól 

j n^hfny kilométernyire, annak a külön 
! vágánynak a mentén, melyet a cárt 

család tagjai használnak, Kriszti vo 
moszkvai fökormányzó vadászkutyái m 
vadaszpavillon közelében, ahova a £ 
gyakran szokott kirándulásokat tenni

! “aj. földdel> agyaggal és lécekkel 
édett helyre vezettek. Különböző ásás­

hoz szükséges szerszámok hevertek i 
földön és két férfi a közelben egy ak­
nának az ásásával foglalatoskodott Eev 
akna terve volt náluk, valamint büntár- 
saiknak a sürgönyei, melyekben a műn- 
kálatok haladásáról tudakozódtak A két 
férfit letartóztatták és átadták a csend- 
őrségnek. Nyilvánvalónak tartják, hoirv 
ezzel veszedelmes merényletet akadá- 
lyoztak meg.

Nagy tűzvész a vidéken. Márama 
rosszigetröl táviratozzék: A tegnap le 
Borsa kozsán hatarában lévő és a közbino- 
kosság tulajdonát képező Priszlopás nevű 
erdőségben támadt tűz. Gyermekek az erdő- 
ben tüzet raktak és/a parazsat távoztukban 
széthánytak, mitől a száraz moha és fatör. 
meJek tuzet fogott. Eddig nyolc holdnyi 

I teruleten ég a fatörmelék. Félő, hogy a tűz 
í fz erc16 faiha is belekap. A tüztől 500 mé- 

ternyire surü fenyves van és akkor a ve- 
szély kiszamithatatlan. Pap Simon fószolga- 
b.ro a szomszédos községbeli lakosokat az 
oHashoz kirendelte, hogy a tűz a fenyvesig 
el ne húzódhasson. J s

Áru- és értéktőzsde.
Október 22.

Budapesti gabonatőzsde,
9snnnVá,t°tatIan ár0n elkelt 50 kilogrammonként 
85,000 mm. búza.

Róza, tengeri, zab változatlan.

A határidő-üzlet.
á határidSüzIet mérsékelt forgalom mellett 

változatlan árak mellett zárult.
Az árak 50 kilogrammonként:

Búza október . . 
Búza április 1908 
Rozs októberre . 
Rozs ápr. .... 
Zab októberre . .
Zab ápr..................
Tengeri május 1908

Kezdete Változás

1200
1276
1110
1191
796
863
712

1196-1195 
1269-1270 
1108-1103 
1186-1182 
775- 793 
858- 856 
711- 710

HIliSK.
Halál a nászéj szaká.i.

kitaaiá. bos/"ia,i Livnóból jelentik; A Livnó 
kötelében fekvő Zastinje faluban rettenetes

Budapesti értéktőzsde.
A mai előfőzsde mngasnbt 

külföldi jegyzésekre szilárd irány­
zattal nyílt meg és a forgalomba 
került értékek 2—3 koronával 
emelkedtek, zárlat felé azonban 
realizálások következtében mérsé­
kelten gyengüllek, a forgalom he­
lyenként élénk volt
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[az fisz!- és téli idényre, valamint flane­
lek, barchefek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadlszek, ”baa

Francia P. D. Jegyű fűzők
Arcfátyol, Mailnek, gyöngy- és bír dlsztáskák.

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!
rr

'női kafaíckra sima és préselt 120 cm, 
széles barna- és fekete színekben móléra 
F&r 8 íorlnt.ól 15 forintig, -ssb

Boák és muff ok
óriási választékban.

Castűműkre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

SZŐNYEGEK,
!ía, spárga, hollandi, klddormOnster, ta- 
iszf y, voiour, fűid- és szalon szőnyegek, 
fiden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
fán terliők, bútor szövetek és creppek, 
iszkos vászon
esőbb szabott árban.
és asztalterítők

it és csipke függönyök, stórok.

í
szón, slffon és batiszl női Ingok, nad- 
gok, héldkönlösflk és alsószoknyék, 
na- és hímzett kész ágyhuzalok, selyem 

'- vzler és cloth alsószoknyak, kasmír és 
selyem paplanok, mairacok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, láöravalók,
ItlolDjek, gallérok, kézelők, nyakkendők, dlratzsaikewlök.

llábravalúk, ujjasok, féli kendők, himalaja 
haraszt és píüsch mlnőságakbon,

Féri! ruha szövetek,
■>8yy- éi ingd gyírtmány, — hnzzlrald bélés árak.

Harisnyák, keztytik,
a6k« Mrßak és gyermekek részére élltodé 

nagy választókban, 
legoí’oaóbb szabott árban

Francia és amerikai

flummi különlegességek,
has-, köldök- és lágyék­
sérvkötők. Siiszpemorium,

a legjobb kivitelben kapható.

Gjrőrfi Sándor,
kötszer-, orvosi milszertúrában

502 Debrecen, Simonffy-utoai bérház.

„URANUS“ villamos színház
a vásártéren.

P®~lflegés'keseft*®i

„RAFFLESZ“
Azonkívül

mesés újdonságok.
Szerdán és Csiitörtőiü'n okt. 23. és 24-én

Remek műsor.
« BÜFFLESZ “
SzSktetés a Száráéiból 

Tunnhal-ogás Szicíliában.
________és a többi njdrnsáfofr.

Vasárnap okt. 27-én d. ti. 3-tóJ este 11 óráig 
órái ként

Dtolsó előadásoki
Előadások: Hétköznap este 7 8 9 órakor. 
Vasár- és ünnepnapokon d. u. 3-től este 

» 11-ig óránként

Hclyárak nyfot rgi?clgScp.
Dlilsorválto ás fenntartva.

A n. é. kö/.önség szives pártfogását kérik
Tisztelutto'

Suchán és Winkler.

SZÖVET

0CCASI0
I«ine rin BosznayJ. és Társa
LflllUÜ rífil női div»fár,,hé»4lv,n

divat-, vászon- ős szőnyeg raktára
Debrecen, Rózsa utca I. ez. 

■—“"I AlfailUUU 1U3L évbM,

női divatáruházában
Kosantb utca CB. mm»

Mindennemű

nyári ruhák tisztítását
Jutányosán eszközli

KONCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezett 

kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító, 
Debrecen,

Batthyány-u. 2. és Vár utca 8. szám*
« (Zenede épület.)

Faszén
és kovács kőszén, :

legolcsóbban

Heumann Gyula'

festék- és fzírlcrtíltc'fríl íztrtzliiő te,
Debrecen,

Hatvan utcza 5. szám.
BOO,

Eladó csemego faj alma.
— ------- vvy** **»““j imaiucH, mttsiiaa-

ezky, pánik sárga, B. llo Hetik, Ranek. 
Török Bálint stb. fajokban, 100 kilénként 
a szászvárosi állomásra szállítva 30 ko­
ronáért, válogatva vegyesen 40 koronáért 
szállítok ládái á csomagolva. Ugyancsak 
5 kerrmmos postakosarakban franké utáu- 

vét mellett 3 kóronáért szállít
F»»EP eskeles algyógyról.

Eperjesi cserépkályhák
gyári raktára és

»ss egyedárusitása 
Oetaen és vidékére

KOVÁCS GYULA
vasüzletében

a „Bika“ szálloda mellett.
h 'x <

Időleges kétség nines!
6$ BIMM!

figyelmt ba.
‘ !».»■ ------r.-——- .;

jflnaplkamatlább mellett a legolcsóbb!

törlesztéses kölcsön
bármllr flsszogbena tonnái folyéslt- 
tatlk földbirtokokra és házakra az 
£== I-*o, Il ik és Ill-lk helyre. s=s

ii Előleg nem kell. í>
Értekezhetni:

Blasz Vilmos
hiteltudósitó irodájában

Debrecen, Piac-utca 9. ez. alatt j
Telefon 586.
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ÄPRO HIRDETÉSEK. Donogán és Somossy
Urhranan blnA.__ ■ *

varróloány felvétetik 
is Progner Margit 

43Ö4
tjjr 10 étéi* 40 fillér, minden további es» 
4 fillér, veeUgabb betűkkel nyomtatott azó 

v I-4krajcár,6 fillér.—
LevfRenl tcdakoiííisokra penteaan vtia* 
eselBL*, t* » uüluefu peetaáelyeg »► 

küldetik.
r Apró hirdetések előre fizetendők, i

Debrecen, klstempIombazAr.
Menyasszonyi kelengye vászon 
szőnyeg és divalárukáziba me,“' 

érkeztek az őszi divat
gyönyörű újdonságai.

ruha kelmék, flanelek, bárá­
nyok, blouz-selymek, velezek. 

Valődl perzsa szőnyegek, - Linóleum *
Ü Óriási raktár n

GYAKORLÓIT cipőtüzőnő alkalmazást koros,
cim a kiadóba.

ELVESZETT

íny sár : a szíj,
UNALNAS óráiban szórakoztatnék, esetleg 

anyauüag is "támogatnék kellemes asszonykát. 
Leveleket e lapban jelzés mellett fópostara 
post restante , Ismeretlen 34“ jeli-e alatt kerek

ÄZON N(\ 'i múlt hót csütörtök napján Vig- 
kedvii Mihály utca 29 szám alól a m gfo. a- 
dott takaritóuűiiok, bizonyítványát elvitte, tu­
dassa lakását mert a megnevezett hely címét 
elfelejtettem. 4322

FIATAL ovalókkópos nős, . - > ember pénzbeszodői
yaíTy ehoz hasonló állast koros. (Jim a kiadó 
hivatalban. sq to

MUNKASLEANYOK •yi gyárba felvétetnek,
Jelentkezhetni Hatvan-utca 8'

FŰSZER kereskedő segéd belépésre kerestetik.
ladtór 5. 4:325

. „ ]i u agy műnk ás, női angol
munkához azonnali belépésre kerestetik. Józs 
kir. hg. utca 6. Uyőrfly. 4324

FŰSZER kereskedő segéd felvétetik. Vass ísü
váu Hadházi-ut 4. sz. 43,0

TEllK.lt SZEUEÜ“ jeligére levél van a kiF

CSAKIS ESTE“ jeligére levél van a kiadóba.
SJLLDL1TZ-PO KAjánlaté Csak akkor valódiak, ha nündotfvik 

Moll A. védjegyét és aláírását tűnt 
A Moll A.-féle Seldlltz-porok
a legmakacsabb g-----
morgörcs és gyomorhév, rögzöU székrokedé! 
bántalom, vértolulás, aranyér és a " 
n5i betegségek ellen, e jeles házi „ 
dek Óta mindig nagyobb elterjedést t,z

®6y lepeosételt eredeti doboznak 1 kor
Hamisítások tönónyiiea fenvittBinnit.

KÖLTÖZTETÉSEKET egy és két lovas fédoros 
stráfkocsival elvállal Csengeri Károly, József 
kir. herceg utca 67. 4317

tartós sry Ólt v hat Atm
gyomor- ós altostbánhUmak

——«J8, máj-
legkülönbözőbb
szernek óvtizo- 

1 szerzőig ári

üY gépész-kovács, 1 vincellér, 1 majoros, 1
igás kocsis, 1 béres, konvouciósok 19u8. jan. 
1-től léll’ogadtatnak. Hol? Megmondja a kiadó- 
hivatal. 4315

KÉT éves gyermek mellé ti fit, - - - - fizetéssel erős :
pesztonka kerestetik, értekezhetni Széchenyi-
lltffl. -MQ L’nrnm.1 Ani", 1 ..a _________i rv J.. „utca 39. korosztépiilet reggel 8—9-i;

GYAKORLOTT varró éBÚTOROZOTT szoba esetleg teljes ellátássá!
kiadó Széchenyi-utca 37. 4311

tanuló leányok felvó- 
n Piac utca Cl. 4261

fi' darub egzszarnyu ajtót külső-belsőt tok- 
ka.1 együtt keresek megvételre. Cim a kiadó­
hivatalba. JQ M

moul-fele
BAKAR szőlő kapható kilónként 20 kr. Darvas

Miksa fiiszpriizletéhnn. Telefon 294. 4266
, MOLL’S
.rnnibrativiriKurd Síi*

Álam no voeyen készpénzért, mégis olcsóbb
áraksan kaphat lérfi, liu és leány felöltők, 
öltönyök, lé;fi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágyteritők, Jayer ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választókban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2.

FEL és 1 literes üvogekot veszek bármilyi 
mennyiségben Békés Emil Vürösmarmart

Eladás, féle sós-borszesz neveze- Í~1 /■'É&ktA
lesen mint fájdalomcsil- P&A /TlBsIj]
lapító bedörzsölcai szer«—. 
kösz vény, chuz és m eg- 
hű lés etrvéb következni*.
nyernél legismeretesebb PS /

népszor. I ll®L V ( (a
Egy ónozott eredeti fiveg ára 1 kor. 00 fin,

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek ós hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére, ára daratioa- 
... Unt 40 fill. Öt darab 1 kor 80 1111. 
Minden darab gyermek-szappan „Moll *.« véd­

jegyével van ellátva.

FészétkUldée:
MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir udvari szállító által.
Becs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautáuvót mel­
lett teljesittetnek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

ITvNv főlözotlen tejet házhoz szállítóit saját
tehenészetemből Ehronfeld Rákóczi-u- 21. sz. FESTERES hordók olcson eladók 

utca 47- szám.
HATVAN-HETVEN literes kosár-ü 

eladók. Arany János utca 47.

Arany János
URASAGÖKTOL levetett ruhákat veszek a leg

magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám. 2647

EGY egész gazdasági felszerelés, szekér, ló
vetőgép, cséplőgarniturák stb. eladó. Mike-Í 
pércs Bodóhazi puszta, néhai Sinay Gábor- 
féle birtokon. 4280

SIMONYl utón nyaralónak a legszo b helyou 
egy nagy lelek igen olcsón eladó. Cim a
kiHflóbui ^2 jy

EliY jó cimbalom eladó Honi okkert-utca 14 3

HARISNYAKAT^» IPAR VaLLALAT,___ Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatik_Benvals
Emilnél Debrecen. Tisza palota. §118

HAJI 11 AJ Hajlonatok, parókák, haj betétok,
cop'ok, fiizetiek jutányosán, mindennemű haj- 
mim káknt készít Boc in Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

KiTvjNÜ tej u ró Blankoiistein és báró Sjiriu- 
gór uradalmaiból házhoz szállítva ős viszont 
eladásra bármilyen uagy mennyiségben meg 
rendelhető Saiamon Jakab tejcsarnokábóí 
Hatvan-utca 48. 405g

A KLAN DO NAGY harisnya vásár női-, férd- 
93 gyermek harisnyákban legolcsóbb árak, 
Márton Gyulánál Piac utca 9.

LADS i ADTDR-IpI ■ modellé kalapok megérkeF- 
tek Aszmunn Feró ichez, városházzal szem­
ben. art a

szám,
SZÉP, modern hálószoba I 

szitás, olcsón eladó. Kov 
utca 31.?

TOCOSKERT 4, 
eladók.

erendezés, saját ké­
ses asztalosnál Tímár

számnál több jó

TYÚKKETREC (négy rekeszes) eladó Vörös 
marty utca 16. 4342

HÖLGYE*! FIGYELMÉBE!
nton ÍíaPE°tkban befT1eb .külföIdi tanulmányutamról hazatérve, ez-
hmtoíőRzfé«3 féi-i k.ö*fn,sé^ct’ h°gy a legillctékesobben mogál- 
hpt tt őszi- és téli tói lettek 1 ormait és készítését megismertem. 
Knlonosen szem előtt tar,va az egészség megvédését, ezen az rl 

f teljesen eltérő, kivállóau praktikus u| modelet készítését 
■ I z. or memben saját vezotesem alatt megkezdtem ós az eredeti 

c,réL, J ’ar^°iJa20U, 8ze"lnti’ legérzékenyebb alakhoz és megfelelő 
fürr frá6cíÍ,|»™1éŐk I naa,m kaPhatók éa pró bálhatók. — Mindezen 
íe^nkh|2l‘mÓByC^mü^f kúVaiÓ és e,ismert előnye, hogy viseletűk

tanít sza

ajánlkozik 
_____ 4336 j

MOSODÁBA ajánlkozik fiatalMUOUUAUA ajánlkozik Hatat asszony. Cim a 
kiadóba.

Kereslet.
VASALÓNŐ ügyes ing, gallér és blúz vasa­

láshoz dar&bszamra vidékre kerestetik Cim a
1. • n , 1 K H o

KÖNYVKÖl... U la|JUló lelvéti tik '1 Látsz Arthur
könyvkötészetében Debrecen, Darabos ut. a
14* 6e* 4079

meilfilző mfitermc
Pm«t.ntca OÄ, szám

LhjtaaUiU B ktriMgöiípto » Debnwnl üjsAz NromdAiábao.) lul^deao.;
Tiua Ö/nlaj


